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10. SINIF KIMYA DERSI 1. DONEM 2. ORTAK YAZILI SINAV CEVAPLARI

1. Kimyasal maddelerin yanma tepkimeleri sonucunda her bir elementin oksitli bilesigi olusur.

Buna gobre, asagida verilen yanma tepkimelerinin iiriinlerini yaziniz.
a) SO,(g) + -32- 0,(g) — ..293.. (4 Puan)

b) CH,(g) + 20,(g) — Q...+ A N0 (6 Puan)

®

2. Agagida bazi kimyasal degisimler verilmistir. Bu degisimlerin ait oldugu tepkime tiirlerini bosluklara yaziniz.

a) Demirin nemli ortamda paslanmasi (2 Puan) @
a) Jenmo... feplimedi... ... Senter. L oloszm) Feplimesi

b) N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g) (2 Puan)

b) ..5zn.+.¢.'-.'..1—.....L,c.\.s.eé.s.-m.)......&cp..télm;.é!...@ ...........

c¢) 2NaOH(suda) + H,SO (suda) — Na,SO (suda) + 2H,0(s) (2 Puan)

c) ....N&#c.allqmc....(.....Q.JHt...—:.h.?!.-‘).—.).....-k.p.ﬁmz.al..é

d) Pamukkale travertenlerinin olugsumu (2 Puan)
d)..Chrtome. .- cikelme.. tepkimesi@..

e) 2NaN,(k) — 2Na(k) + 3N,(g) (2 Puan)

e) Aml.%(ct}n,:mc Mp%m&(@ .......

3. CO(@ + +0,(g) — CO,(g)

Tepkimesi 0,2 mol CO gazi ve 8 gram O, gazi ile baglatiliyor.

Buna gore asagida verilen sorulari, iglem adimlarini géstererek cevaplayiniz.
a) Artan maddenin mol sayisi kacgtir? (10 Puan)
b) Ka¢c gram CO, gazi olusur? (5 Puan)
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4. 0,2 mol CuSO, bilesigi igin agagidaki sorularn iglem adimlarini géstererek cevaplayiniz.
(O:16 g/mol, S:32 g/mol, Cu:64 g/mol)

Q

a) Bilesik kag gramdir? (5 puan) uA ( CuSOu) =) 4. Ca+d. S+ @

b) Kag gram oksijen(0) igerir? (5 puan) 546y +d 32+ L. 16 = 160\9 [maly,
c) Toplam kag mol atom igerir? (5 puan)
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. Asagida kimyasal bir tepkime verilmistir.

2KI(suda) + Cu(NO,),(suda) — Cul,(k) + 2KNO,(suda)
Buna gére, asagida verilen sorulari cevaplayiniz. @
a) Tepkime tiiriinil yaziniz. (2 Puan) .... GO 23nme = . Golke lme. . rep Limes il
b) Net iyon tepkimesini yaziniz. (4 Puan) Cultduda)+ll-{‘g}dn) ..... =2t T ),
c) Seyirci iyonlari katyon ve anyon olarak belirtiniz. (4 Puan) ...... Kc:&dan..-:.)...l_.'.‘: ........ Ac an..%hl.%.:.

6. Normal kosullar altinda 11,2 litre hacim kaplayan CH, gazi icin asagidaki sorulari igslem adimlarini gés-
tererek cevaplayiniz.

(Avogadro sayisi N,= 6.10% aliniz) + Norao!  kogvller alhinda 4 Aol 9o o Lo B R

a) Kag mol'diir? (5 Puan) hectr oplar. (D
b) Kag¢ tane molekiil igerir? (5 Puan)
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7. Fe O, bilesiginde demir(Fe) elementinin oksijen(O) elementine kitlece birlesme orani  Mee _ 7 i,
m 3
Buna gére, 40 gram Fe,0, bilesigi olusturmak icin en az kag gram oksijen(0) ve de?nir(Fe) elementlerinden

kullanilmahdir? islem basamaklarini géstererek bulunuz. (10 puan)

T.Mol, 2Fe + 3/, 05 —> Fe, O3
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8. Bir kimyasal tepkimede giren atomlar ile olusan atomlarin sayica esitlenmesine “tepkime denklegtirme” denir.
Buna gére;
AlC,+xH,0 —yAIOH), +zCH,
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde x, y ve z ile ifade edilen katsayilari iglem adimlarini
gostererek bulunuz. (10 puan)
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9. Amonyagdin(NH,) olusum tepkimesi agagida verilmistir.
N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)

Bu tepkimeye gére, 2,8 gram N, gazinin yeterince H, gazi ile tepkimesinden en fazla kag mol NH, gaz
olustugunu igslem adimlarini géstererek bulunuz. (10 Puan)
(N:14 g/mol)
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